



Αποκλεισμένα τα άτομα με αναπηρίες

Στις 750 χιλιάδες ανέρχεται ο αριθμός τους στη χώρα μας

Εκατοντάδες χιλιάδες συνάνθρωποι μας με αναπηρικά προβλήματα εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν το φάσμα του κοινωνικού αποκλεισμού και μία σειρά από εμπόδια στην καθημερινή τους ζωή, γεγονός που δεν τους επιτρέπει να ασκούν ισότιμα τα δικαιώματά τους, όπως οι υπόλοιποι πολίτες. Το γενικό αυτό συμπέρασμα προκύπτει από την έκθεση της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για τα αναπηρικά θέματα, που δόθηκε στη δημοσιότητα.

Από την επίσημη καταγραφή, ο αριθμός των αναπήρων στην Ελλάδα ανέρχεται σε 700.000 με 750.000, ενώ οι εκτιμήσεις ανεβάζουν το ποσοστό αυτό στο 10% του συνολικού πληθυσμού. Επιπλέον, αν και δεν υπάρχει ακριβής αριθμός των παιδιών με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, υπολογίζεται ότι φτάνουν περίπου τις 180.000 με 200.000, εκ των οποίων μόνο οι 19.038 μαθητές φοιτούν στα προγράμματα ειδικής αγωγής. Υστερα από 28 συνεδριάσεις, η επιτροπή στο πόρισμά της, που αποτελείται από 77 σελίδες, προτείνει μεταξύ άλλων συγκεκριμένα μέτρα,



όπως: Τη θέσπιση ισχυρότερων κινήτρων (φορολογικών κ.λπ.) προς τις ιδιωτικές επιχειρήσεις για την πρόσληψη και απασχόληση αναπήρων εργαζομένων. Τον διαχωρισμό των διαδικασιών προσλήψεων στο Δημόσιο των αναπήρων από τις υπόλοιπες κατηγορίες προστατευόμενων προσώπων (πολύτεκνους, μέλη Εθνικής Αντίστασης κ.λπ.). Τη σύσταση Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής στη Βουλή για τα αναπηρικά θέματα και την κωδικοποίηση της υφιστάμενης νομοθεσίας. Τη θέσπιση εθνικού μητρώου αναπήρων και την καταγραφή όλων των

πολιτών με αναπηρία. Την εισαγωγή υποχρεωτικού μαθήματος στις αρχιτεκτονικές σχολές με αντικείμενο τις ιδιαίτερες ανάγκες προσβασιμότητας των ατόμων με κινητική αναπηρία στο δομημένο περιβάλλον. Την ένταξη του κριτηρίου της προσβασιμότητας σε όλους τους διαγωνισμούς κατασκευής δημοσίων έργων και προμηθειών αρμοδιότητας του ΥΠΕΧΩΔΕ και των ΟΤΑ. Τη θέσπιση αυστηρών κυρώσεων στον Κ.Ο.Κ. για τους παραβάτες που παρκάρουν σε ράμπες ή χώρους στάθμευσης για άτομα με αναπηρία.